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Ραφήνα, 12/12/2024 
Αρ. Πρωτ.: 5315 

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ          
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  

       ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΛΙΜΕΝΩΝ, 
       ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ, ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ 
       ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
       ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
       ΤΜΗΜΑΤΑ Α’ 
       Email:  dilikyp@yna.gov.gr 
     

                                           Kοιν.:  Κεντρικό Λιμεναρχείο Ραφήνας 
   Email: rafina@hcg.gr 

 

Θέμα: «Απόψεις επί ερώτησης Βουλευτών κ. Μ. Χριστοδουλάκη, κ. Α. Νικολαΐδη και κ. Στ. 
Μιχαηλίδη».   
Σχετ.: Το με Αρ. Πρωτ.: 1500.1/89230/11-12-2024 έγγραφο της ΔΙΛΙΚΥΠ Α’/ ΓΓΝΛ. 

 

              Σε συνέχεια της διαβίβασης του ανωτέρω σχετικού θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε 

για τα εξής: 

 Το «Αναπτυξιακό Πρόγραμμα και Μελέτη Διαχείρισης (Master Plan) Λιμένα Ραφήνας», 

έχει ήδη λάβει από τον Ιανουάριο του 2023, την θετική γνωμοδότηση της Επιτροπής 

Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Λιμένων (Ε.Σ.Α.Λ.) μέσω του πρακτικού της 102ης Συνεδρίασης της,  

με την υπ’ αριθμ. 01/26-01-2023 Απόφαση της Επιτροπής, ως προς το γενικό του πλαίσιο. 

 Η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.) του Αναπτυξιακού 

Προγράμματος και Μελέτης Διαχείρισης (Master Plan) Λιμένα Ραφήνας, έχει υποβληθεί στην 

αρμόδια Διεύθυνση Περιβαλλοντικών Αδειοδοτήσεων του ΥΠΕΝ από τις 18-4-2024. 

 Η εν λόγω μελέτη Σ.Μ.Π.Ε. έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση από την Διεύθυνση 

Περιβαλλοντικών Αδειοδοτήσεων του ΥΠΕΝ από τις 26-4-2024 και αυτή ακόμα συνεχίζεται. 

 Το Προεδρικό Διάταγμα για το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα και Μελέτη Διαχείρισης 

(Master Plan) Λιμένα Ραφήνας που θα προκύψει, και στη συνέχεια αυτό θα εγκριθεί η όχι από 

το ΣτΕ. 

 Το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα και Μελέτη Διαχείρισης (Master Plan) Λιμένα Ραφήνας 

περιλαμβάνει καίριας σημασίας έργα για την ασφάλεια και εύρυθμη λειτουργία του Λιμένα 

Ραφήνας, 2ου σε επιβατική κίνηση Ελληνικού Λιμένα, όπως η κατασκευή του Προσήνεμου 

μόλου του Λιμένα, για την προστασία από τους ανέμους και την κυματική διείσδυση. 
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    Πιθανή  αναθεώρηση του Αναπτυξιακού Προγράμματος και Μελέτης 

Διαχείρισης (Master Plan) Λιμένα Ραφήνας, θα δημιουργήσει περαιτέρω καθυστέρηση 

στην υλοποίηση έργων ζωτικής σημασίας για τον Λιμένα Ραφήνας θα αποτελέσει 

τροχοπέδη στην Εθνική Ανάπτυξη και στην βιωσιμότητα ενός υψίστης σπουδαιότητας 

οικονομικού πόρου, που συμβάλει καταλυτικά με την λειτουργία του, στην αύξηση του 

ΑΕΠ της χώρας μας. 

  

  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

                                                                                                  Για τον Οργανισμό Λιμένος Ραφήνας  ΑΕ   

                                                                     Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

     

 

                                                                                     Θεοφάνης – Παναγιώτης Ματσόπουλος                                   
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